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MT 252 Partiel du 2 avril 2005

Exercice “Applications à la Physique”

Rappel : Cet exercice doit être rédigé sur une copie séparée

On considère une variable aléatoire continue x distribuée selon la densité de proba-
bilité “blanche” :

f(x) =






1/(2a), x0 − a < x < x0 + a,
0, x < x0 − a,
0, x0 + a < x,

où a désigne un paramètre positif.

1. Tracer l’allure de la courbe représentant la fonction f(x).

2. Démontrer que cette densité de probabilité est normée.

3. Les moments 〈xn〉 de la variable aléatoire x étant définis (pour n entier) par

〈xn〉 =
∫ ∞

−∞
xn f(x) dx,

calculer en fonction des paramètres x0 et a :

a) la valeur moyenne 〈x〉 de x,

b) la variance (∆x)2 de x, c’est-à-dire la quantité

(∆x)2 = 〈x2〉 − 〈x〉2.

4. Donner une expression du moment d’ordre n, 〈xn〉, en fonction de x0 et de a.

5. On passe à la limite a → 0. Quelles sont dans cette limite les valeurs de 〈x〉,
(∆x)2 et 〈xn〉? Que peut-on dire de la variable aléatoire x dans cette limite?

6. On choisit maintenant x0 = 0 et a > 0 quelconque mais fini. Calculer alors
l’intégrale (appelée intégrale de Fourier) :

F (k) =
1
2π

∫ ∞

−∞
f(x) eikx dx.

Tracer l’allure de la courbe représentant la fonction F (k).


